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SUMMARY

Il progetto stART EUROPE ha l’obiettivo di proporre un’esperienza di crescita e empowerment per persone disabili attraverso un esperienza artistica e di mobilità internazionale. 

Il partenariato di apprendimento verte sullo scambio di nuove tecniche di creazione e produzione di prodotti artistici e sulla loro promozione e valorizzazione.

Durante il partenariato verranno scambiate tecniche di produzione artistica di oggetti di artigianato con un’attenzione particolare al riciclo di materiali.

Ogni organizzazione partecipante gestisce uno o più centri per disabili in cui si realizzano laboratori creativi ed artistici che sono parte integrante del progetto educativo.

Ogni organizzazione sceglierà un prodotto artistico (tra quelli a cui abitualmente lavora) da insegnare e condividere con le altre organizzazioni. Accanto a questo, il gruppo internazionale sperimenterà anche modalità innovative di promuovere e dare visibilità ai prodotti realizzati ed al progetto educativo ed artistico che li contraddistingue, rivolgendosi alle famiglie ed alla comunità locale.

I disabili e gli educatori coinvolti negli incontri internazionali avranno poi il compito di insegnare le tecniche apprese negli incontri all’interno del loro centro. 

I prodotti e le tecniche di promozione e visibilità verranno testati ed implementati a livello locale con l’obiettivo di creare schede attività da diffondere e condividere con altre organizzazioni a livello locale ed internazionale. 

Vorremmo affrontare questo progetto di apprendimento coinvolgendo tutti gli attori coinvolti: utenti disabili, educatori e formatori dei centri, famiglie e comunità locale.

Intendiamo apprendere gli uni dagli altri, scambiare metodi di lavoro ed esperienze e definire buone pratiche che possano rivelarsi utili a favorire l’empowerment delle persone disabili. 

PARTNERS :  

· Stranaidea 


      ITALIA 

       www.stranaidea.it

· Asociacion Alfa

      SPAGNA
             

· Appacdm Viana do Castelo  PORTOGALLO

      www.appacdm-viana.pt/
· Theatergroepeenhoorn
    OLANDA

www.theatergroepeenhoorn.nl
OBIETTIVI

• Creare un contesto favorevole allo scambio di competenze ed esperienze tra i partecipanti attraverso l’arte e la creatività.

• Scambiare ed individuare buone prassi per favorire ed accompagnare i processi di apprendimento di utenti disabili.

• Scambiare e condividere tra le organizzazioni coinvolte metodologie e le tecniche creative ed artistiche. 

• Sperimentare e scambiare metodologie innovative per promuovere e dare visibilità ai prodotti artistici realizzati dai centri per utenti disabili, sperimentando nuove modalità di relazione tra i centri e la comunità locale.

• Permettere agli utenti disabili coinvolti di ampliare la propria esperienza, sperimentare nuovi contesti ed implementare la loro autonomia. 

• Realizzare un percorso formativo in cui gli utenti disabili possano acquisire nuove competenze e sperimentarsi nel ruolo di formatori all’interno dei loro centri.

• Favorire e migliorare la conoscenza tra differenti organizzazioni a livello Europeo per creare nuovi progetti e partenariati. 

RISULTATI ATTESI

· Creazione di una piattaforma interattiva per favorire la comunicazione e lo scambio tra I diversi centri coinvolti. (Nella piattaforma si potranno condividere foto, documenti, messaggi personali e di gruppo, video etc.)

· Sperimentazione pilota delle attività apprese negli incontri internazionali attraverso workshop da realizzare a livello locale in tutte le organizzazioni coinvolte, coinvolgendo utenti ed educatori. 

· Miglioramento delle competenze di educatori e formatori nell’accompagnare e supportare le esperienze di apprendimento e i crescita degli utenti disabili.

· Realizzazione di schede di descrizione attività che illustrino le attività realizzate includendo l’approccio educativo ed una descrizione del progetto da diffondere a livello locale, nazionale ed internazionale.

· Realizzazione di un evento di presentazione del progetto e dei risultati ottenuti in ognuno dei paesi coinvolti e rivolto alla comunità locale. L’evento realizzato in Italia vedrà il coinvolgimento e la presenza di tutti i partner e costituirà il momento di presentazione ufficiale dell’intero progetto.

CALENDARIO DEGLI INCONTRI PREVISTI: 

	TIME
	ACTIVITY

	OTTOBRE 2013
	Incontro in Italia di preparazione del progetto

	FEBBRAIO 2014
	Incontro di 4 giorni in Spagna

	GIUGNO 2014
	Incontro di 4 giorni in Olanda

	DICEMBRE  2014
	Incontro di 4 giorni in Portogallo

	APRILE 2015
	Incontro di 6 giorni in Italia ed evento locale di presentazione del Progetto



